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PROCESSO SELETIVO
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Vocé recebeu este caderno contendo 4 questoes discursivas.
Confira seu nome e numero de inscri¢ao impressos na capa deste caderno.

Quando for permitido abrir o caderno, verifique se esta completo ou se apresenta
imperfeigoes. Caso haja algum problema, informe ao fiscal da sala.

Assine apenas no local indicado na capa; qualquer identificagao feita pelo
candidato no corpo deste caderno acarretard a atribuicao de nota zero a prova.

Redija a resposta de cada questdo com caneta de tinta azul ou a lapis, no
espaco reservado para tal. Os rascunhos ndo serao considerados na corregao. A
ilegibilidade da letra acarretara prejuizo a nota do candidato.

A duracéo da prova é de 2 horas, ja incluido o tempo para a transcricao das
respostas definitivas.

S0 sera permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridos 30 minutos
do inicio da prova.

Ao sair, vocé entregara ao fiscal este caderno.
Até que vocé saia do prédio, todas as proibigoes e orientagoes continuam vélidas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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QUESTAO 01

A distancia horizontal percorrida por um dardo, denotada por d e dada em metros, pode ser calculada aproxima-

2
sen(2 e %
vy -sen(2a) e 0 tetron e

damente pela formula d = , sendo V  a velocidade inicial do dardo, em metros por segundo, ¢ o 0

10
angulo do lancamento.

a) Calcule a velocidade inicial (em m/s) de langamento de um dardo que atingiu a distdncia de 80 metros ao
ser langado sob um angulo de 15°.

b) O recorde mundial masculino da prova de langamento do dardo foi estabelecido em 1996 por Jan Zelezny,
com a marca de 98,48 m. Admitindo-se que o langamento tenha sido feito com o melhor angulo possivel, e
usando 98 m nos célculos, determine a velocidade inicial do dardo de Jan Zelezny no lancamento. Entregue
o resultado em km/h.

(Adote nas contas finais J5= 2,2 e lembre-se de que 1 m/s equivale a 3,6 km/h)

Em hipotese alguma sera considerado o texto escrito neste espaco.

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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RESOLUGAO E RESPOSTA

nota b)

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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QUESTAO 02

Uma garrafa esférica de refrigerante tem forma e medidas conforme indica a figura. As caixas 1 e 2 sdo utilizadas para acondicionar,
sem folgas, 6 dessas garrafas de refrigerante. A caixa 1 tem forma de prisma reto de base retangular, e a 2, de prisma reto de base
triangular. O material que compde as faces das caixas ¢ de espessura desprezivel.

vista superior da caixa 2

vista superior da caixa 1

a) Calcule a 4area da base inferior das caixas 1 e 2.

b) Considerando o bocal da garrafa como sendo um cilindro reto de altura 2 ¢m e raio da base 1 ¢m, calcule o volume da regido da
caixa 1 que ndo estd ocupada quando as seis garrafas estdo acondicionadas nela.

Em hipotese alguma sera considerado o texto escrito neste espago.

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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€ auEsTAD 02

RESOLUGAO E RESPOSTA
nota a)

nota b)

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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QUESTAO 03

De acordo com um modelo econdémico, a fungdo demanda de um bem expressa a relagdo entre o prego por unidade do bem e a quan-

tidade demandada desse bem pelo consumidor. Em geral, a quantidade demandada de um bem decresce a medida que o preco por
unidade do bem aumenta.

A fung@o oferta de um bem expressa a relagéo entre o prego por unidade do bem e a quantidade ofertada dele pelo fornecedor do bem.
Em geral, a quantidade ofertada de um bem cresce a medida que o preco por unidade do bem aumenta. Neste problema, assuma que:

v p (%) = —0,1x* — x + 40 ¢ a fungdo demanda de um bem, sendo p (%) 0 prego de demanda por uma unidade do bem (em RS),
¢ x a quantidade demandada desse bem pelo consumidor se o prego de mercado for p (x);

v p,(x)= 0,1x? + 2x + 20 ¢ a fungdo oferta do mesmo bem, sendo p,(x) o preco de oferta por unidade do bem (em RS$), e x a quan-
tidade ofertada desse bem pelo fornecedor se o prego de mercado do bem for p (x).

a) Calcule o preco de equilibrio, que é o prego unitario do bem para o qual a quantidade demandada do bem pelo consumidor se
iguala a quantidade ofertada do bem pelo fornecedor.

b) Os dois graficos a seguir mantém relagdo com as fungdes oferta e demanda usadas neste problema. Calcule a 4rea do retingulo
colorido no plano cartesiano dos graficos e, em seguida, registre uma interpretacdo econdmica do valor calculado. Considere

neste item que X pode ser um numero real positivo qualquer e adote nos calculos finais J7 -6 = 0,2.

IJd (X)a Po(x)‘;

Em hipotese alguma sera considerado o texto escrito neste espago.

NAO ASSINE ESTA FOLHA

FGVS1301 | 003-Cad1-Matematica 8



QUESTAO 03

RESOLUGAO E RESPOSTA
nota a)

nota b)

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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QUESTAO 04

Um exame ¢ composto de 25 testes de multipla escolha, com cinco alternativas cada um. Cada teste certo vale 6 pontos, cada teste
errado vale —1 ponto, e cada teste deixado em branco vale 1,5 ponto. Para ser aprovado nesse exame, o candidato precisa totalizar
100 ou mais pontos.

a) Um aluno fez o exame e errou exatamente 3 testes. Denote por x o niimero de testes que ele deixou em branco, e por T o total de
pontos feitos por ele no exame. Determine a expressdo de T em fungdo de x, além do dominio ¢ dos extremos (valor maximo e
valor minimo) da fung¢ao T.

b) Nos minutos finais desse exame, outro aluno tem certeza de que ja assinalou as opgdes corretas em 12 testes. Nos demais testes,
em 12 ele ndo sabe a alternativa correta e, se for assinalar uma opgao, isso sera feito por sorteio aleatorio. No teste restante que
completa os 25, ele tem certeza de que a resposta correta esta entre duas das alternativas, mas, se for assinalar, tera que fazer um
sorteio aleatorio entre elas.

Considerando plenamente corretas as expectativas do aluno, e tendo em vista o seu desejo de ser aprovado no exame, registre qual
¢ a melhor estratégia a ser tomada com relag@o aos 13 testes que ainda ndo foram assinalados. Depois de registrada a estratégia,
calcule a probabilidade de aprovagdo desse aluno no exame se essa estratégia for adotada.

Em hipotese alguma sera considerado o texto escrito neste espago.

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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QUESTAOQ 04

RESOLUGAO E RESPOSTA
nota a)

nota b)

NAO ASSINE ESTA FOLHA
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